

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Ángeles, 14.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras que se nos remitan los ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales.

AÑO XII

# EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

ALICANTE: SÁBADO 5 DE JUNIO DE 1897

En Alicante, un mes . . . . .	175 pts.
Un trimestre . . . . .	5
Fuera de la capital, trimestre . . . . .	575
Extranjero, trimestre . . . . .	10
Número suelto . . . . .	10
«Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales, y no precediendo ajuste, a la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.	

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 156

NUM. 3.327

**TONICO - JEREZ**

**VINO ESPECIAL**

**PARA ENFERMOS Y CONVALESCENTES**

**DE VENTA, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS**

**DROGUERÍAS Y ULTRAMARINOS**

**A. DE LEYTO & C. Jerez de la Frontera.**

**EL LIBERAL**

SÁBADO 5 de Junio de 1897

**ACLARACIONES**

*La Unión Democrática* no pierde pretexto alguno, aun cuando siendo calva la ocasión tenga que cogérsela por los cabos, para desparcharse a su gusto contra el partido liberal, contra las autoridades liberales, contra los periódicos liberales, contra todo, en fin, lo que directa o indirectamente se relaciona con nuestro partido, al que combate, al que ataca y al que censura por lo que hace, por lo que no hace, por lo que dice, por lo que calla, expresándose con igual desabrimiento cuando nuestros amigos obran en un sentido, que cuando lo hacen en el opuesto.

El sistema que señalamos denota muy poca seriedad en quien, empleándolo, acredita que no censura por convicción sino por sistema y que no ataca porque tiene fundamento para hacerlo, sino porque obedece al estímulo del humor o del capricho; además, todo esto indica algo peor, que en castellano se llama ingratitud, porque es precisamente al partido liberal, y por consiguiente a nuestros amigos, a quien la nación debe el ejercicio de las libertades políticas de que disfruta, de igual modo que *La Unión Democrática* les debe un régimen de tolerancia, al amparo del que puede escribir como escribe cuando le viene en gana, sin el riesgo de incurrir en el desagrado del fiscal de imprenta y de caer bajo la férula del tribunal especial que los conservadores crearon y que los liberales abolieron, entiéndalo bien el desmemoriado colega, para reemplazarlo por el actual sistema de llevar los delitos de imprenta al conocimiento del Jurado.

Cediendo a los efectos de su monomanía habitual, *La Unión Democrática* nos habla el otro día, en términos misteriosos, de un atropello que suponía cometido por las autoridades liberales, en perjuicio de una sociedad de librepensadores; enemigos de misterios y de tapujos, hubimos de pedir al colega que hablase claro, pero en vez de complacernos como pare-

ce en cuantos atropellos de la sociedad que ha querido la Junta Directiva, no sabía dónde estaba; salió a relucir el ejemplar del Gobierno civil; pareció por fin el ejemplar de la sociedad, y ésta reconoció noblemente que se había equivocado y que, con efecto, había escrito en el rótulo de la puerta y en la teja de su estandarte un título que no se parecía poco ni mucho al que spontáneamente había adoptado y legalizado al formular su reglamento.

Mientras tanto recordaremos que más de una vez hemos dicho al colega que no somos aficionados a descrifrar jeroglíficos.

Hable claro y podremos entendernos.

Si no sabe a qué nos referimos puede cometer pasas, y hará memoria al fijar lo no situado.

En cuanto a hablar claro, no acostumbramos a hacerlo de otro modo y unos artículos y varios sucesos que dedicamos en su día a tratar del atropello de que fué víctima el grupo «Paz» lo demuestran; y demuestran además otra cosa: el mentido liberalismo y tolerancia de las autoridades fusionistas, que mandan quitar «crótulos» de la fachada de la casa domicilio oficial de una Sociedad de librepensadores y otras cosas por el estilo, para que no se altere el orden público.

Vaya con *El Liberal*, arrogante moro estás.

Como el deseo de que el público sepa, al que atenorese en co-otros, mucho más sincero que en *La Unión Democrática*, vamos a contestarle cumplidamente, a pesar del injusto agravio

que indiere a las autoridades fusionistas y a las autoridades liberales agria y asaz impertinente de la réplica copiada.

La sociedad a que *La Unión* alude y que fué organizada hace ya bastantes años en esta capital, había cumplido los requisitos que establece la vigente ley reguladora del ejercicio de derecho de asociación y tenía formulado en tiempo hábil su reglamento, del que existían, como está mandado, dos ejemplares; uno en el Gobierno de provincia y otro, firmado y sellado por el gobernador, obraba o debía obrar en las oficinas de la sociedad.

El reglamento de que hablamos y que no fué objeto de reparo ni de observación alguna por parte del gobernador liberal, que nos parece era el Sr. Valderrama, establecía como denominación de la sociedad, la siguiente: «Grupo Paz de librepensadores».

Y llegó un día en el que, para asistir a una procesión cívica, aquella sociedad se presentó en la calle con un estandarte en el que, además de aquella denominación, aparecía la de «Liga anticlerical» y no recordamos si alguna otra; como no era ésta la denominación social libremente adoptada por el «Grupo Paz» y como se trataba de una sola unidad política, el Ayuntamiento, que así lleva la representación del vecino librepensador, como la del cristiano y como la del católico, se hizo retirar el estandarte, no el del «Grupo Paz», legalmente constituido, sino el de una liga anticlerical autorizada en términos legales en Alicante; el estandarte fué depositado en la casa del pueblo; se supo entonces que el «Grupo Paz» os tentaba en su domicilio social un rótulo semejante al del estandarte y que tampoco era el registrado en las oficinas del Gobierno civil, y entonces se ordenó a la sociedad que hiciese desaparecer el rótulo modificándole en armón con el reglamento o que reformase este reglamento y legalizase el nuevo nombre, que por entonces no podía usar la sociedad. Esta se defendió invocando el reglamento, pero sin presentar éste, porque la Junta Directiva no sabía dónde estaba; salió a relucir el ejemplar del Gobierno civil; pareció por fin el ejemplar de la sociedad, y ésta reconoció noblemente que se había equivocado y que, con efecto, había escrito en el rótulo de la puerta y en la teja de su estandarte un título que no se parecía poco ni mucho al que spontáneamente había adoptado y legalizado al formular su reglamento.

Hace poco tiempo dijo *La Unión Democrática* que había entrado a formar parte de su redacción el señor D. José M. Santelices, y como la calidad social ha querido que fuese precisamente el señor D. José M. Santelices quien con el carácter de presidente del «Grupo Paz» intervino en aquellos sucesos, resulta que los propios redactores del colega pueden probarle mejor que nadie, que no hemos necesitado los rabos de pase recomendados por *La Unión* para enterar al público de que no se trataba, como creyó el colega, de un atropello de las autoridades fuscionistas contra una sociedad de librepensadores, sino de una equivocación con honores de plena monumentalidad, en que incurrió la Junta Directiva de aquella sociedad, a la que las autoridades tuvieron precisión de obligar a que se clíñese a los preceptos de la ley en la forma y condiciones en que la propia sociedad, ejecutando un derecho no coartado por nadie, eligió

como le aconsejaron su gusto, su conveniencia o su capricho, y para ello fue preciso probarle que la Junta Directiva no conocía ni el contenido ni el paradero de su propio reglamento.

Pero es tan cómodo y tan agradable ahuecar la voz y adoptar actitudes trágicas para hablar de los atropellos irritantes de las autoridades fusionistas y de la mentida tolerancia del partido liberal.

## ECOS POLITICOS

Con supondrán nuestros lectores, la ordinaria tensión a que suelen dar origen los accidentes de la política local sufre en los momentos actuales algo muy parecido a un parenthesis que no se cerrara hasta que la crisis planteada en Madrid quale resuelta, cosa que por grande que sea la rapidez con que se desenvuelvan los sucesos, no ocurrirá hasta los primeros días de la semana entrante; es verdad que el problema político está planteado en términos tan claros como pocas veces lo estuvo en circunstancias parecidas, pero esto que lógicamente debiera facilitar la solución, la dificultad y entorpece, porque el problema en esta ocasión tiene dos aspectos igualmente graves; el interior y el exterior, este último no como algunos han creído, porque aquí necesitamos indicaciones de fuera de casa para resolver nuestros asuntos, sino porque de la forma en que los resolvamos depende la conducta más o menos favorable, más o menos contraria a los intereses de España que ha de seguir el gobierno de los Estados Unidos, y como esa conducta ha de influir notablemente en el curso de la guerra, no hay más remedio que otorgar al aspecto exterior de la crisis toda la atención que requiere.

En el suelo anterior pueden encontrar los lectores apuntadas concisamente las razones en que se apoyan unos y otros para mantener criterios distintos con relación al resultado de la crisis; los comentarios son animadisimos; en el casino, en los círculos, en las tertulias y en las casas de los hombres significados, en todos los partidos se habla y se discute, se formulian esperanzas, se abrigan recelos, y en resumen nadie se atreve a formular afirmaciones categóricas ante el temor de equivocarse, cosa bien fácil en un país como el nuestro, donde al día siguiente de lo sucedido entre el duque de Tetuán y el Sr. Cánovas, funciona tal día como el gabinete presidido por el Sr. Cánovas. Al comentar cartas y despachos telegráficos, nadie cree en una solución parcial, representada por la salida de uno o varios ministros o por la formación de lo que se llama un gabinete intermedio, es decir, de transacción, presidido, por ejemplo, por el general Polavieja, por el señor Martínez Campos o por el Sr. Silvela, nadie cree, repetimos, más que en una de estas dos cosas; ó la continuación del Sr. Cánovas con todos sus ministros, incluso el del Estado, ó la entrada del partido liberal con un ministro presidido por el Sr. Sagasta.

Los que aprecian que la situación conservadora se prolongará hasta que sea preciso reunir las tareas legislativas, es decir, hasta el otoño, se apoyan en que a su juicio la cuestión de confianza quedó resuelta por la Corona

## LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante  
Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló  
y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fiestas e informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Martires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL  
ENTRE  
ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fiestas y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLLY Y CORONINAS, plaza Eslacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C. San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO  
D E

VICENTE BOTELLA  
Ángeles, 12. Alicante

La vida de las plantas, el movimiento de los astros, el sistema del mundo, la historia de los pueblos, de sus emigraciones, lenguas, creencias y leyes, todo era objeto de las preguntas de doña Luz, y a todo se veía obligado a responder el P. Enrique.

A veces salía doña Luz de paseo con Pepe Güeto y doña Manolita, cuya luna de miel se prolongaba de un modo poco común, y mientras los esposos iban de burla a risa, delante o detrás, y en interminable cuchicheo, el Padre, que los acompañaba, sostenia con doña Luz un coloquio grave, que á ella le parecía amenísimo, instructivo y sublime.

Los médicos habían amenazado al P. Enrique hasta con la muerte si volvía a Filipinas antes de hallarse completamente repuesto. La permanencia, pues, del Padre Enrique en Villafría, había de ser de dos o tres años.

El se había repuesto mucho, pero estaba aun débil. Aunque era hombre de cuarenta años, sus facciones finas y algo anilladas le hacían parecer más mozo. Era blanco, si bien tostado el cutis por el sol; los ojos y el pelo negros; delgado, de mediana estatura, y de hermosa y despejada frente. Su vida de peregrino y de misericordia haciendo vencer la debilidad de su constitución con la energía del alma, había prestado á su cuerpo extraordinaria agilidad y soltura.

Las mujeres son curiosísimas, y doña Luz lo era más que las otras mujeres. Nada excita tanto la curiosidad como cualquiera merecimiento ó habilidad que se ocul-

do en que vivimos, y hasta donde la memoria puede peñetrar en lo pasado, y la prudente previsión en lo porvenir, va siendo cada vez mayor, merced a cierto proceso ascendente y a cierto desarrollo que nos parece que no termina. Como ello empezo y como habrá de acabar, sostiene D. Anselmo que se ignora y que se ignorara siempre. Era vano, en su sentir, obstinarse en ver más allá; si antes del principio de este evolution hubo otra; si después volverán las cosas al reposo y a la muerte, y si luego se despertaran nuevo prurito y voluntad de los átomos, que los lleven a agruparse y a crear otro universo, y vidas nuevas y progresos, y conciencia, y lo que llaman espíritu, y por último, muerte otra vez. Sobre todo esto, solo podían forjarse teorías y ensueños, lanzándose en especulaciones aventureadas, mas allá de los términos y límites, hasta donde la razón nos sigue.

Y lo que D. Anselmo afirma de la vida total del mundo, lo afirman tambien de la vida de cada individuo. Durante dicha vida podia observarse el desenvolvimiento gradual, hasta que la vida acababa. Pero antes del nacer y despues del morir, D. Anselmo sostiene que no atinaba a ver nada; eran dos profundidades nebulosas, dos insuables abismos, en medio de los cuales se manifestaba la vida. Y las profundidades y los abismos se hallaban como cubiertos de la sustancia, de la materia, de esto que afecta nuestros sentidos, que no podemos concebir sin accidentes y sin formas, que podemos concebir mudando formas y accidentes; pero que



torales en la Comisión provincial algo muy parecido a lo que el Sr. Capovas, hizo en las Cortes con las autorizaciones de carácter económico y con el bill de indemnidad.

Sin embargo que los diputados liberales de la Comisión harán entender hoy al gobernador de la provincia que no todo el campo es orgánico, y que no así con tanta facilidad se resuelven en media hora más cuantas docenas de bártabadas.

Por si *La Unión Democrática* no lo sabe, le diremos que en el partido liberal alicantino no funcionan grupos, camarillas ni disidencias; que todos y cada uno de nuestros amigos aprecian los hechos con absoluta identidad de miras y que en nuestro partido existe un espíritu de cohesión y de disciplina tan absoluto y tan completo, que pierden hasta nomenclatura los que se empeñan en inventar trozos de atropellos.

«Nos entiende el colega?»

«Nos entiende su ingeniero?»

## DESDE PARÍS

PARÍS, 1er junio. — (Servicio especial de *El Liberal*) — Ayer se celebró en la capital francesa la fiesta de Jeanne d'Arc, qu'on avait ajournée à Paris, par suite de la catastrophe de la rive Jean-Guipon, a été célébrée dimanche.

A six heures du matin les membres de la jeunesse de l'Union nationale et l'Association catholique de la jeunesse française ont porté un drapeau à la statue de l'héroïne, 94, rue de la Chapelle; un autre à une heure à la statue du boulevard Saint-Marcel; deux autres enfin vers trois heures à la statue de la place des Pyramides.

En vue de cette dernière manifestation, une assez forte escouade d'agents avait été massée aux abords du monument: MM. Toupin, directeur de la police municipale, Mouquin et Bouvier, commissaires divisionnaires, étaient également, avec un officier de p. ix, pour parer à tout événement. Mais tout s'est passé avec le plus grande calme, comme le matin.

Dirigés par l'abbé Garnier, par M. Mouquin, pluto, qui marchait en tête, les manifestants se sont avancés, marchant par quatre, drapeau déployés.

Tandis que l'un d'eux fixait ces drapeaux de chaque côté de la statue, les autres se détournaient en répétant les doubles cris poussés par l'abbé Garnier: «Vive la France! Vive Jeanne d'Arc!» Puis tous se retirèrent en bon ordre.

Il convient d'ajouter que l'abbé Garnier avait été invité à prononcer aucun discours, qu'il avait promis de ne pas prononcer aucun, et que, debout à côté de lui sur le piédestal, M. Mouquin était là pour lui rappeler sa promesse.

A trois heures et demie, le panégyrique de Jeanne d'Arc a été prononcé à Notre-Dame par le Père Bouvier, de la Compagnie de Jésus.

L'harmonie des frères de Saint-Jean-de-Dieu s'est fait entendre à cette solemnité que présida Mgr. Richaud.

Dans la soirée deux banquets et un puch ont été donnés par les comités de l'Union nationale.

Les socialistes révolutionnaires de Clichy et de Levallois-Perret se sont rendus dimanche après-midi aux cimetières de ces localités, afin d'y déposer, à l'occasion de l'anniversaire des combats de mai 1871, une couronne sur les tombes des fédérés tués lors de la rentrée des troupes régulières dans Paris.

Eu prévision de ces manifestations, la préfecture de police, pour prévenir tout désordre, avait pris des mesures toutes spéciales. C'est ainsi que, dès midi, quatre brigades de gendarmerie, venues de Paris, avaient été prendre position dans chaque cimetière. D'autre part, de nombreux agents en civil étaient également venus se joindre aux agents de Levallois-Perret et de Clichy. Hâtons-nous de dire que ce déploiement de force a heureusement été inutile. En effet, les manifestants qui portaient un insigne rouge à la boutonnière, et qui se étaient précédemment réunis dans un établissement de Clichy, se sont dirigés tout d'abord vers le cimetière de la rue de la Chancery-Milly, où les attendaient MM. Beaureau, commissaire de police de Clichy, et Therry, secrétaire du commissariat.

L'un des manifestants portait une immense couronne rouge qui a été déposée sur la tombe des fédérés.

Aucun discours n'a été prononcé, seuls quelques cris de «Vive la Commune!» ont été proférés.

En sortant du cimetière, le groupe qui ne comptait pas plus d'une cinquantaine d'hommes, a entonné en chœur le «Ça ira...» et s'est dirigé en chantant au cimetière de Levallois-Perret, qui surveillait M. Boutineau, commissaire de police, assis à nombre de nombreux agents.

A Levallois-Perret comme à Clichy, aucun incident ne s'est produit. La manifestation a pris fin vers quatre heures.

P. J.

(Reproducción prohibida sin citar la procedencia)

## RECUERDOS DE AYER

900 29 JUNIO 1913 20  
D. ALVARO DE LUNA

No tiene de bueno el vestimiento, como dijo el ilustre Saavedra Fajardo, más que la gloria de haber merecido la estimación del príncipe. Quien más presto salió de él fué más feliz... La historia ha demostrado muchas veces la sentenciosa verdad del grau diplomático. La privanza está llena de cuidados y peligros, y suele terminar muchas veces con la vida del valido por el capricho y la veleidad de los reyes. La confianza y el favor del soberano son una amenaza constante suspendida sobre la cabeza del favorito, si el soberano se cansa de prodigar el favor ó si la calumnia hiera al favorito arrancándole la confianza del príncipe. Ya lo dijo también el poeta:

«La privanza de los reyes  
es á veces como el fuego,  
que abrasa al que está mas cerca  
y alumbría al que está más lejos.»

Terrible enseñanza de estos peligros del vestimiento nos ofrece la historia en la popular persona del gran Condestable de Castilla don Alvaro de Luna. Compañero inseparable del

rey D. Juan II en su niñez; amigo íntimo más tarde en la mayor edad; aristro del gobierno y de los destinos del pueblo; encumbrado desde la humildad de su origen a los más altos honores de la cación, todo el favor que ganado durante su vida, toda su grandaza y todo su poder cayeron un día bajo el hacha del verdugo, por debilidad ó por cobardía del veleidoso rey que le había distinguido con sus favores. Si mismo D. Juan II que tan considerablemente le había elevado, concediéndole honores y riquezas sin causa, fue el autor de su muerte. Tense, después de este doloroso ejemplo, los que aspiran al valimiento del favor y de la amistad de los soberanos.

Poco se sabe del origen de D. Alvaro de Luna, a quien se ha supuesto hijo de una mujer de vida avara llamada la *Cantaria* y del copero mayor del rey Enrique III. Lo que se sabe de cierto es que fué recibido por su tío el arzobispo de Toledo D. Pedro de Luna, el cual logró colocarle en palacio como paje del infante D. Juan, más tarde rey de Castilla. Dese de momento gozó en el encumbramiento de D. Alvaro de Luna. Con su bondad, con sus virtudes y con su talento captó de tal modo el cariño del príncipe que D. Juan II no podía vivir separado de él, según es fama. Al ocupar el trono del rey *Doliente* el amigo de Alvaro de Luna, el paje se convirtió en ministro, siendo el que en realidad llevaba el peso de la Gobernación del Estado, supliendo con su claro talento político la torpeza del soberano. En premio de su lealtad y de sus grandes servicios otorgó don Juan II cuantos honores podía aportar, haciéndole Condestable de Castilla, gran maestre de la orden de Santiago y señor de dos ciudades y de más de setenta villas, castillos y lugares, con 20.000 vasallos y 100.000 doblas de renta.

de rayadillo, diez mil camisas, diez mil calzoncillos, diez mil mantas y treinta mil pares de alpargatas con destino al ejército de Filipinas.

Traslado a nuestros países los fabricantes de tejidos en Alcoy y los de alpargatas en Elche, Crevillente y Callosa de Euarria.

En el sorteo para la amortización de billetes hipotecarios de la isla de Cuba celebrado el día 1.º del actual han sido favorecidos representando cada uno de ellos cien billetes de numeración correlativa las 19 bolas número 904. 1.524, 3.153, 3.911, 6.490, 7.121, 7.182, 7.260, 7.992, 8.592, 8.603, 8.767, 8.988, 9.116, 9.485, 5.857, 19.487, 11.800 y 11.876.

Los poseedores del 1.900 billetes amortizados pueden presentarse en las oficinas del Banco Hispano Colonial y sus sucursales ó agencias, desde el día 1.º de Julio próximo para hacer efectivo el cobro de las 50 pesetas oro que representa cada billete.

**CLOROSIS.—DEBILIDAD**  
He estado sufriendo de clorosis, colores pálidos y debilidad; me curé pronto con las píldoras de hierro de HEINZELMANN.—Cardiota Nello. (Firma legalizada.)

Precio: pts. 3'90.

Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

D. Alejandro de Aguirre, teniente coronel de infantería retirado del servicio militar a consecuencias de enfermedades adquiridas en las recientes campañas de Mindanao y última de Cuba, para las que fué voluntario, dándole lecciones de esgrima de nuevo a doce de la mañana, en la calle de Medina núm. 37, cuarto bajo. (Concluirá.)

Recomendamos a nuestros lectores este nuevo centro de Sport en el que el Sr. Aguirre cuenta ya con distinguidos y excelentes discípulos.

**PARTIDO DEL DISTINGUIDO MÉDICO ESPAÑOL LISTA DR. ANGEL DORADO**

He empleado las píldoras del Dr. HEINZELMANN, no solamente en enfermos de mi clínica como en los de la Santa Casa de caridad, obteniendo con ellas óptimos resultados; por eso las recomiendo a las personas que sufren de dispepsia y catarras intestinales; principalmente a los habitantes de campaña que abusan ordinariamente de píldoras de base drástica, que mejorandoles provisoriamente, les aumenta el mal, por la irritación constante del intestino.

Al contrario de estas píldoras que hablo (tan buscadas) las del Dr. HEINZELMANN, no irritan el intestino y tienen acción muy beneficiosa sobre la mucosa del estómago.—Doctor Angel Dorado.—(Firma legalizada.)

Precio: pts. 3'90.

Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

El estómago es el órgano más importante de la estructura física del hombre, es el sostenedor de la vida, el gran centro de donde parten el vigor, la salud y la vital actividad del resto del organismo, por consiguiente, si alguna vez llegan a desreglarse sus funciones, el inmediato desequilibrio de todo el ser viviente, envolviendo en sí la pérdida de la salud, y a menudo la de la vida. En tales casos, no hay más que regularizar eficazmente su acción, lo que se obtiene con seguridad y prontitud con el uso de las Píldoras de Bristol.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

## CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro-Vila

París-chéque	28'70
Londr. chéque	32'30
4 cor 100 anterior	65'65
Id. Exterior	80'70
Amortizable	78'15
Cubas 1886	96'50
Id. 1890	79'90
Banco de España	413'00
Tabacos	214'50
Obligaciones Tesoro	101'90
Idem Aduanas	96'50

## MANUAL DE ELECCIONES PROVINCIALES Y MUNICIPALES

por

D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORÍN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en librería del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando la carta.

## ULTIMA MORA

### TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 4, 4 t.

Reserva absoluta conferencias Reina, Pidal, Campos.

Extraordinaria expectación ida Sagasta Palacio.

Weyler regresa Habana.

Predomina creencia formará ministerio Sagasta.

### ALICANTE:

Establishimiento tipográfico de V. Botella

## GONZALEZ HERMANOS

## E. BOTÍ CARBONELL

## A. Casto Carrasco

Madrid en los Jardines del Retiro en 1890. Estos aparatos son muy útiles como contentivos de cura en casos inoperables ó de dudosa curación. Dentaduras en oro, platino, caucho, y aluminio; dentaduras de puente y doble volante; dientes á pivot. Orificios y empastes; extracciones sin dolor, pudiendo garantizar el no haber molestia alguna ni peligro en la extracción. Curación de toda clase de enfermedades de la boca. La fama de que goza en toda la provincia, á pesar del poco tiempo que en ella resiste, es la mejor garantía, y la práctica de catorce años en la profesión. CARRASCO.—Dentista.—Se hospeda en la fonda de Bossio.

La Zarzaparrilla  
Del Dr. Ayer.

Purifíquese la sangre con la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Para la escrófula, farones, fiebres, llagas, carbuncos, granos, ronchas, originados de sangre vieja, esta medicina es un verdadero específico. La Zarzaparrilla del Dr. Ayer, como remedio es igualmente beneficiosa para el catárfato, como para el reumatismo y gota reumática. Como téndido ayuda el procedimiento de la digestión, estimula el hígado entorpecido, fortalece los nervios y reconstruye el organismo cuando está debilitado por fatiga excesiva o enfermedad que agota las fuerzas. Ningún otro depurativo de la sangre da tanta satisfacción ó es objeto de tan universal demanda.

La Zarzaparrilla  
del Dr. Ayer.

PREPARADA POR DR. J. C. AYER Y CA., LOWELL, MASS., E. U. A.

Medallas de Oro las en Principales Exposiciones Universales.



Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía—Barcelona.



Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía—Barcelona.

100 GRAMOS 200 GRAMOS 300 GRAMOS 400 GRAMOS 500 GRAMOS 600 GRAMOS 700 GRAMOS 800 GRAMOS 900 GRAMOS 1000 GRAMOS 1200 GRAMOS 1400 GRAMOS 1600 GRAMOS 1800 GRAMOS 2000 GRAMOS 2200 GRAMOS 2400 GRAMOS 2600 GRAMOS 2800 GRAMOS 3000 GRAMOS 3200 GRAMOS 3400 GRAMOS 3600 GRAMOS 3800 GRAMOS 4000 GRAM